

2024年3月17日 星期日 甲辰年二月初八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110



第24770期
今日4版 每份1.70元



哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会
新闻宣传与媒体运行部宣

于洪涛到巴彦县宣讲全国“两会”精神并调研时强调

发挥优势 突出特色 延伸链条 着力培育壮大县域主导产业

本报讯(记者 张寒冰)3月16日,省委常委、市委书记于洪涛到巴彦县宣讲全国“两会”精神,并调研产业项目、民生保障、乡村振兴等情况。于洪涛强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间重要讲话精神和全国“两会”精神,立足区位优势,突出资源特色,找准主攻方向,培育壮大主导产业,因地制宜发展新质生产力,全面推进乡村振兴,助推县域经济高质量发展。

位于巴彦县的哈尔滨鸿展生物能源有限公司30万吨燃料乙醇项目,依托当地丰富

的玉米资源,加工生产燃料乙醇,同时辐射带动周边物流运输业、商贸流通业、包装制造业等产业发展。于洪涛详细询问企业生产经营、核心技术、节能环保等情况,指出生物燃料乙醇是联通农业、能源和环保的战略性新兴产业,要坚持绿色发展,推进技术改造,在延伸产业链、提高产品附加值上持续发力,加快形成新质生产力,为助推农业农村现代化作出新贡献。

巴彦万润肉类加工有限公司是集生态种植、种猪繁育、肉制品深加工等于一体的农业

产业化国家级重点龙头企业。于洪涛与企业负责人交流,了解生产流程、新建项目等情况,勉励企业立足巴彦生猪产业优势,加强全产业链建设,在品种培优、品质提升、品牌建设上下功夫,发挥龙头带动作用,集聚上下游配套企业,打造更高水平的特色产业集群,不断拓展市场份额,积极融入全国统一大市场。

于洪涛还以“四不两直”方式到巴彦县龙庙镇政府、龙庙镇卫生院和金泰生活购物广场调研,要求相关部门加快提升乡村建设治理水平,扎实办好民生实事,切实打通服务群众“最

后一公里”,让发展成果更多更公平惠及人民群众,真正实现农业兴、农村美、农民富。

调研中,于洪涛强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神,抢抓机遇、用足政策,深入实施现代农业振兴行动,大力发展战略农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,坚持“粮头食尾”、“农头工尾”,抓招商、上项目,持续优化产业结构、壮大经济实力,带动农民就业增收,推进县域经济扩量提质增效,实现高质量发展。

市委常委、秘书长苍松参加调研。

滑雪狂欢 迎接春天

本报讯(记者 王东文/摄)3月16日,省中青旅公司帽儿山滑雪场举办第二届“光猪节”暨2023—2024年雪季封板仪式。来自全国各地的滑雪发烧友参加了雪地接力、拔河比赛、“猛龙过江”等趣味滑雪活动,以狂欢的方式迎接春天。

2023—2024年滑雪季,帽儿山滑雪场新引进雪具2000套,增设室外梅花鹿观赏区、摩托雪橇、滑雪圈体验区,进一步提高了雪场整体形象和竞争力。该雪场共运营105天,累计接待游客10万余人次。

今年是帽儿山滑雪场第二次举办“光猪节”滑雪狂欢,来自全国各地的滑雪爱好者共同参与雪地趣味活动,享受滑雪运动带来的快乐。

今年,帽儿山滑雪场将积极筹划开展夏季运营模式,开展烧烤露营、马术、骑马、穿越、CS枪战等活动,推动冰雪旅游由一季飘红向四季长红转变,为推动我省旅游高质量发展贡献力量。



滑雪爱好者参加趣味活动。

哈市开展物业信访源头治理突出问题专项整治 最短时间回应群众反映问题长效机制

本报讯(记者 刘述波)为深入解决源头治理工作中存在的突出问题,健全完善物业矛盾化解长效机制,进一步实现群众反映的物业小区问题最短时间响应、最快速度处理、最小单元化解决,市住建局制订并下发《哈尔滨市物业信访源头治理突出问题专项整治工作方案》。即日起,在全市开展物业信访源头治理突出问题专项整治行动,重点整治物业服务信息不公开、诉求处置不到位、纠纷调处机制未建立等问题。

居民诉求处置不到位等纳入整治范围

此次专项行动的整治内容包括物业信访积案未化解、信访投诉渠道不畅通、物业服务信息不公开、诉求处置不到位、纠纷调处机制未建立、巩固城镇老旧小区环境整治成效以及其他问题。

专项行动中,将整治相关单位与部门未与“12345”政务服务便民热线、“市长信箱”等信访渠道建立信访信息快速联动机制,未定期共享物业信访信息;区(县)市(县)物业管理部门和街道(乡镇)社区未设立信访投诉专线(至少一部),无专人负责,未公开专线电话;物业服务企业未在住宅小区内张贴物业服务监督公示板,物业项目24小时服务(值班)电话未设立、无人接听、业主不知晓等问题。

同时,整治还包括物业服务企业未完善企业投诉处理内部制度,未建立接诉即办和信息反馈服务机制,在处理业主报修和投诉过程中存在服务态度不好,工作推诿、不作为、效率低,不向业主及时反馈问题处理结果,存在超时未办结、群体投诉、反复投诉、越级投诉等问题。

实行清单销号管理,启动问题倒查机制

根据《方案》,3月上旬为动员部署阶段,3月下旬进入自查自纠阶段。各区、县(市)住建局督促指导物业主管部门、街道(乡镇)、各物业服务企业深入开展自查,排查梳理存在的问题,通过省信访信息系统、“12345”政务服务便民热线、“市长信箱”、舆情沟通、新闻媒体等多渠道归集信访投诉问题,建立信访问题工作台账,落实闭环管理,实时更新投诉信息,全面启动源头治理工作。

(下转第三版)

印象派音乐奏响冰城



演出现场
王建昭供图

多措并举拧紧复工复产“安全阀”

哈市全力筑牢建筑施工安全防线

同时,要建立完善重点企业(项目)管理清单,各区、县(市)住建部门要对参与工程施工的建设、施工、监理、勘察、设计等参建企业建立清单,根据日常安全监管工作中掌握的情况,对企业履行安全生产主体责任的表现进行综合研判,对问题比较突出或是问题整改不力的企业(项目),要进行重点监管、帮助和指导,确保安全风险、隐患和问题及时整改。

到位,防止问题隐患演变成生产安全事故。对于反复出现问题或是不认真整改、弄虚作假的企业或项目,该停工的停工,该处罚的处罚,直至取消资格和清除市场等严肃处理。

此外,要充分发挥联合执法效能。各区、县(市)住建部门要积极争取属地党委、政府工作上的支持和帮助,建立完善多部门参加的联合执法检查机制,综合运用“行政执法、

信用扣分、媒体曝光、清出市场”等手段,要严肃查处一批工程项目建设过程中的违规、违章和违法等“三违”行为,消除事故隐患,切实体现行政处罚的震慑作用。

会后,市住建局邀请专家就复工复产安全生产管理、安全生产管理人员履职尽责、工程项目现场危大工程管理及多发性事故预防等内容,对参会人员进行集中培训。

构建国家级航空装备创新产业集群

平房区(哈经开区)聚力激活新质生产力,打造航空产业高质量集群发展“平房样本”

主机厂自主可控配套产品生产任务在区域本地外协配套率已达到90%以上。

作为全国最大的直升机和航空发动机研发生产基地,平房区(哈经开区)现已具有直升机、固定翼飞机、无人机、航空发动机、直升机传动系统、航空复合材料、高性能铝板材等重点产品及机加、热处理、电气、喷漆、焊接、装配等30多个专业,其中,直升机传动系统和飞机附件传动系统市场占有率全国第一。区域部分企业是中国商飞大飞机配套体系中一级供应商,区内20余户企业分别为成飞、西飞、通飞、沈飞配套。在国际航空产业中,哈飞空客是欧洲空客机型复合材料方向舵、升

降舵等产品的全球唯一供应商。

多年来,区委区政府大力支持驻区航空龙头企业发展壮大,目前,中航哈飞是国内唯一同时具备直升机和固定翼机设计研发制造能力的企业,航发东安是国内最大的国产全系列直升机传动系统、发动机动力系统专业化研制生产基地。”据平房区工信局局长廖晓芳介绍,按照航空产业“一核、一带、一环多点”布局谋划,目前区域已形成以中航哈飞、航发东安为核心,哈飞工业、东安实业、广联航空、鑫华航空等一大批配套企业集群式发展的格局。

尤其近三年,平房区(哈经开区)航空产

业呈现规模总量扩张态势,共推进广联航空零部件智能制造、鑫华航空航天舰船配套二期工程项目40余项,计划总投资近40亿元,已累计完成投资26亿元。全区现有航空产业规上工业企业35户,2023年航空产业工业总产值已突破500亿元大关,同比增长30%以上,具备打造千亿级产业集群的基础实力。

用好科技创新“增量器”,推动产业升级

推动东北全面振兴,根基在实体经济,关键在科技创新,方向是产业升级。

(下转第二版)

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

■高琳 本报记者 梁可心

全力推进总投资25亿元的哈尔滨联合飞机大型无人机产业基地项目开春即开工;

全方位推动产能将扩大两倍的东北轻合金航空

航天特种铝合金锻造生产线改扩建项目4月初

开建……阳春三月,万象更新。作为国家航空产

业重要发源地,平房区(哈经开区)正积极探索

以科技创新推动产业创新、激活航空航天产

业新质生产力、构建国家级航空装备创新产

业集群,推动航空产业向“千亿级”迈进,聚力打造航

空产业高质量集群发展的“平房样本”。

坚持“小核心大协作”,做强

龙头壮大链条

航空产业具有产业链长、科技含量高、创

新要素集中等特点,是平房区(哈经开区)重

点打造的支柱产业、推动经济腾飞的主力军。

近年来,平房区(哈经开区)以区共建、军民融合发展为抓手,持续发挥中航哈飞、航

发东安两大央企溢出效应,持续推动主机厂

进行“小核心、大协作”等集群发展模式,

大力培育航空产业专业化配套企业,推动产业链

条加速壮大完善。目前,中航哈飞、航发东安

本报记者 于秋莹)3月15日晚,《印象派音乐的诞生》交响音乐会在哈尔滨音乐厅奏响。本场音乐会由哈尔滨交响乐团艺术总监汤沐海执棒,小提琴演奏家黄蒙拉与哈尔滨交响乐团联袂演绎。

音乐会由柏辽兹的《罗马狂欢节序曲》拉开帷幕,在汤沐海的率领下,乐团演奏潇洒流动,不断变换的节拍和绚丽的色彩交相辉映,壮丽无比。随后奏响的圣桑《小提琴协奏曲》以优美的旋律、严密的结构、高难度的技巧和生动的表达受到人们喜爱。被誉为“东方帕格尼尼”的黄蒙拉以清秀严谨、处理自然的演奏方式,突显了这首作品轻盈干练的特质,其通过技术服务音乐,注重音乐趣味的表达,引起观众心灵的共鸣。

音乐会下半场上演的德彪西交响诗《大海》,通过《从黎明到中午的海上》《浪花嬉戏》《风与海的对话》三个乐章组成的音乐画卷描绘了作曲家对大海的印象。丰富多样的和声与管弦乐配器,既让观众感受到阳光映照下充满生机与活力的大海,也听到了音乐里风和浪的嬉戏与对话。